

MINDSZENTI HIRLAP

Uj konjunktura

Az igazságügyminiszter kijelentése szerint új konjunktura van az országban. Még mindig vannak egyesek, akik konjunkturális nyereségre akarnak szert tenni.

Hangsúlyozta az igazságügyminiszter, hogy nem akar általánosítani, de ki kell közölni a magyar társadalomból mindazokat, akik nem járnak el a gazdálkodásban a közérdekére való tekintettel, hanem csak a saját hasznukat nézik.

Azt is megígérte az igazságügyminiszter, hogy az igazságügyi kormányzat tudni fogja a kötelességét, bár ez nem jelenti azt, hogy a kormány máról-holnapra javaslatot készít a hiteluzsora üldözésére.

Ez a beszéd nyílt kifejezése annak, amit valamennyien régóta tudunk, hogy Magyarország jövője nem annyira a tételes belpolitika kérdéseitől függ, mint inkább a közgazdaság helyes megszervezésétől, ellenőrzésétől vagyha úgy tetszik, purifikálásától.

Valóban kell nemzet védelmi bíróság, mely megvizsgálná, hogy kik, milyen érdekeltségek szolgálatában állnak ugyanakkor, amikor közérdekű tevékenységet kellene pártoskodás nélkül, külön kis érdekek mellőzésével kifejtetni.

A magyar kereskedelem gondolkodó és tisztességes része, akiről az igazságügyminiszter szintén megemlékezett, nem nyugalmazot miniszterekkel, vagy aktív képviselő igazgatókkal akarja a maga kereskedelmi manipulációit jövedelmezővé tenni, hanem a beszerzés, a kezelés megszerzésével, az áru minőségével és a kiszolgálás előzékenységével.

Mindenesetre vannak nem is elenyésző számban érdekeltségek, amelyek politikai protekcióval tudják csak elképzelni a kereskedelmet.

Ugyanakkor, midőn a sajtószabadság és a demokrácia jelszavától hangos az ugynevezett ellenzéki pártok tábora, igen sokan megfélemlenek arról, hogy a demokratikus nyugati fejlődés első feltétele a valóságos szabad versenyen alapuló kereskedelem.

Ha szabad verseny folyna a bankgazdálkodásban, akkor nem kellene az igazságügyminiszternek a türhettesen hiteluzsora ellen külön rendelkezéseket tenni. Már pedig éppen a napokban

történt meg, hogy az igazságügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben Hajdu és Bihar vármegyékre vonatkozóan a hiteluzsora hatósági üldözését rendelte el.

A vállalkozó szellem számára a természetes szükséglet jelenti a konjunkturát.

A becsületes vállalkozó tudja azt, hogy a vállalkozása nem a mának szól, hanem állandó vállalkozás. A konjunktura-vállalkozó a pillanat esélyeit akarja kihasználni, nem előrelátó, hanem a pillanatnak él és voltaképpen szerencsejátékos.

A konjunktura vállalkozó számára konjunkturát jelent az általános gazdasági leromlás és ebben nincs tekintettel arra, hogy ugynevezett munkáságával azaz spekulációjával hozzájárul a gazdasági helyzet további aláaknázásához.

Nemcsak a kereskedelemben van olyan konjunktura, mely közérdek el-

len kihasználható, van ilyen a politikában is.

Magyarország belpolitikai helyzete az ország különleges helyzeténél fogva élen reagál minden változásra, amely közép, vagy keleti Európában történik. Más országban talán elképzelhető sem volna, hogy komoly belpolitikusok, külföldi véleményektől teszik függővé fölfogásukat a belpolitikára vonatkozólag.

Most, amikor egész Középeurópa a legkülömbözőbb külpolitikai bonyodalmakkal van körösztül-kasul átszöve, aggodalommal kell nézni a konjunktura-belpolitikusokat, akik indokolatlanul súlyos kijelentéseket tesznek és a közvéleményben iparkodnak azt a gondolatot kialakítani, hogy belpolitikai kérdéseinket a külföld véleménye és izlése szerint kell rendeznünk.

Ez ugyanolyan konjunktura politika, mint a hitel uzsora, vagy az árdragítás.

Adópanasz a közigazgatási bírósághoz

Hogy lehet panasszal élni az adófelszólamlási bizottság határozata ellen?

Az adófelszólamlási bizottságnak a kereseti adó, illetve a jövedelem- és vagyoadó tárgyában hozott érdemleges határozata ellen a határozat kézbesítését követő 15 nap alatt a közigazgatási bírósághoz lehet panaszt intézni.

A panasz határideje akkor is a határozat kézbesítésétől számít, ha a határozat kihirdetésénél az adózó személyesen vagy megbízottja útján jelen volt.

Az a körülmény, hogy a bizottság elnöke által kihirdetett határozat ellen panaszát nyomban be nem jelentette vagy a kihirdetett határozatban a kihirdetés alkalmával megnyugodott, a panasz benyújtására való jogot meg nem szünteti.

A panaszt írásban kell a pénzügyigazgatóságához benyújtani vagy oda postán (ajánlva) beküldeni.

Illetéke a következő:

160 pengőig 40 fillér, ezen felül 800 pengőig 80 fillér, ezen is felül 1 pengő 60 fillér.

A bélyegilleték kiszámításánál a kivetett adónak csak azt a részét kell számítani, amely ellen a panasz irányul, tehát azt az összeget, amellyel az adófelszólamlási bizottság határozatában kivetett adó a panaszos által elismert adó összegét meghaladja.

Ha a panaszos nem jelölte meg számszerűen azt az adóösszeget, amely ellen a panasz irányul, akkor a megpanaszolt határozatban kivetett egész adóösszeg lesz az illetékezés alapja.

A panaszirat illetéke 80 fillér, ha a

panasz tárgyának értéke összességében meg nem állapítható.

Akár külön panaszíratot nyújt be az adózó a kivetett kereseti adó, valamint a kivetett jövedelem és vagyoadó ellen, akár egy beadványban panaszolja meg mindkét kivetést a közigazgatási bírósághoz, az illeték összege nem változik, mert ha a panasz több határozat ellen irányul, illetve ugyanannyi lesz, mint ha mindegyik határozat ellen külön panaszt nyújtott volna be.

Külön is figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a közigazgatási bírósághoz intézett panaszírat illetékét törvénykezési bélyegjegyekkel leróni nem lehet s hogy azt a panaszíratot, amelyen a szabályszerű illetéket egyáltalában nem rótták le, vagy amelyre okmánybélyeg helyett másféle bélyeget ragasztottak, az iktatóhivatalok megselelezzik s benyújtóját felemelt illeték terheli.

Baromfikiállítás Szentesen. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület baromfitenyésztő szakosztálya Szentesen baromfikiállítást rendez. A kiállításra küldeni szándékolt baromfiak bejelentési határideje 1929 november 5-ike. A községi előljárásnak megküldött bejelentési iver átadattak a helybeli gazdakörnek. A kiállítani szándékozók ott kézhez vehetik. A kiállított baromfiak bírálata 1929 november 15-én délben kezdődik. Egyéb tudnivalókat a bejelentési iver közlik.

Községi közgyűlés

Mindszent község képviselőtestülete e hó 17-én délelőtt a községháza tanácstermében tartotta meg rendes havi közgyűlését.

Napirend előtt Bozó Gábor interpellálta meg az előljárást a vásár napjainak megváltoztatása tárgyában. Tárgyilagos, kissé erőshangu beszédében kérdezte: miként lehet az, hogy éppen nálunk változtatta meg a kereskedelemügyi miniszter a régi vásárnapokat s tette át péntek és szombatra, holott a szomszédban: Szegvár, Kistelek, Csongrád és Hódmezővásárhelyen nem történt változás; megmaradt a szombat és vasárnap. Tekintettel azon körülményre, hogy ez nemcsak nagy anyagi veszteséggel jár, hanem mindjobban lesüllyeszti a mindszentí vásárok jóhírnevét, kérdezi: tett-e az előljárást lépést, hogy a régi ősi szokás visszaállíttassék?

Ugy tudja, hogy a képviselőtestület felterjesztéssel élt a kereskedelmi miniszterhez, kérve a régi szokás fentartását.

Domokos Árpád községi főjegyző utal arra, hogy a kereskedelmi miniszter a megokolt kérelmet elutasította s az előljárást újabb felterjesztéssel élt, de még arra válasz nem érkezett. Arról értesült, hogy most az iparosok és kereskedők körében aláírási íveket köröznek a miniszterhez beadandó folyamodványhoz.

A képviselőtestület beható vitatkozás után elhatározta, hogy négy tagú küldöttség adja át a kereskedelmi miniszternek a község kérelmét s fejtse ki, hogy mily nagy anyagi kárral jár a vásár régen megszokott napjainak megváltoztatása Mindszent község fejlődésére. A kiküldött bizottság tagjai: Domokos Árpád, Antal András, Korom Gáspár és Bozó Gábor.

Bánfi Joákim és társai cipész-iparosok kérelmére a piaci árulási hely rendezése tárgyában helyszíni szemle után határoz a képviselőtestület.

Nagyobb, szenvedélyes vitára adott alkalmat a tárgysorozat első pontja: a mindszentí I. sz. ártézikut társaság kutjainak és vezetőkeinek átvétele.

Domokos főjegyző, Antal András, Korom Gáspár, Pölös József és Schwarcz József képviselők felszólalása után 16 szóval 5 ellenében elhatározta a képviselőtestület, hogy az összes ártézi kutakat községi kezelésbe veszi át.

A mult évi buza-készlet eladásának bejelentését tudomásul veszi s megbizva az előljárást, hogy az idej készletből három vagón búzát eladhasson.

A Kovács Sándor trafikos házána eladása tárgyában 30 nap múlva határoz.

A majori újtelepi iskola kályháira beadott ajánlatok közül az Annus Sándorét fogadja el. Annus Sándor ajánlata 1808, Baksay Lajosé 1896 pengő volt.

A községi igazoló választmányba Bozó Gábor és Bozó A. Károly tagokat küldi ki s a Tisza-hid ügyében érkezett elutasító miniszteri leiratot tudomásul veszi azzal, hogy újabb felterjesztéssel él.

A községi faiskola be nem ültetett területeinek hasznosítása tárgyában a további eljárásra felhatalmazza az előljárást, ugyszintén a Martis Istvánnal való vagyonsváltás föld bérbeadására is.

A képviselőtestület Walter Józsefnek a mentőállomás vezetéséért 60 pengőt szavazott meg; Mihály János és társa utászok fizetését havi 50 kiló búzával javította meg,

míg Apró Antal földmivesiskolai tanulónak 20 pengő iskolai segélyt engedélyezett.

Antal András ny. főjegyző indítványára az előljárást fizetésének rendezésére bizottságot küldött ki, melynek tagjai: Antal András, Korom Gáspár, Bozó T. István és Bozó A. Károly.

Az orvosi és adóügyi jegyzői állások után befizetett fizetések visszatérítésének kérvényezésére felhatalmazta az előljárást s miután a testnevelési bizottságba Schwarcz József, Korom Ernő, Antal Andrást küldi ki, az 1928—29. évi toloncszámadások jóváhagyása után a közgyűlés fél 1 órakor véget ért. (KK)

A kisipar hathatós támogatása

Akit újabb időben a kereskedelmi minisztériumba visz a dolga, minden délben azt láthatja, hogy népes küldöttségek türelmesen várokoznak az új kereskedelemügyi miniszterre. És amikor dolguk végeztével kifelé jönnek a küldöttségbejárók, a mai nehéz időkben egész szokatlan bizakodás és meglegedettség tükröződik vissza az arcukról.

Ma is láttunk kisiparosokat, kiskereskedőket, kereskedelmi utazókat a miniszter előszobájában. Pestieket és vidékieket. Látszik rajtuk, hogy a nem szokásos érdekképviselői küldöttségjárók. Keresetlen szavakban adják elő mondanivalójukat és Bud János szinte biztatja őket, hogy csak panaszkodjanak.

Az új kereskedelemügyi miniszter nagyon helyesen teszi, hogy ezeket a kisembereket meghallgatja. Ezek a kisemberek reprezentálják a nemzetnek nemcsak a legszorosabb, de egyben a legtöbb teherrel súlytott rétegét. Ezeket nem támogatja sem a nagytőke, sem a nagyipari vagy mezőgazdasági érdekképviselők, a parlamentben is alig van szószólójuk és panaszuk eddig legtöbbször süket fülekre találtak.

Amit a kisipar szerepéről mondott Bud János, azt nem árt többször megismételni. Sajnos, nagyon sokan vannak abban a tévedésben, hogy a racionalizálás és a nagytőke a kisipart megsemmisíthetik.

Jól tette a kereskedelmi miniszter, hogy ezekbe a csüggedt, de becsületes és szorgos emberekbe új hitet öntött, hangsúlyozva előttük azt a megdönthetetlen tényt, hogy az egyéni izlés és kézi ügyesség a munkában soha nem fogja a domináló szerepet elveszteni.

Emlékeztette a kisiparosokat, hogy éppen a racionalizáló nyugati fejlett ipari államok a legjobb vevői a magyar kézműipari cikkeknek. Kár, hogy ezt a munkát itthon kellőképpen nem becsülik, külföldön pedig nem ismerik eléggé.

Hogy ez mennyire így van, mi is szolgálhatunk néhány példával.

Hogyan történhetett meg az, hogy a magyar adófizetők pénzén felállított külföldi borházakban a magyar munkát és a magyar munkást mellőzik?

Tudják-e azt illetékes helyen, hogy a müncheni borházban cseh porcellánedényekben szolgálják fel az ételt és az italt?

Tudják-e azt, hogy Londonban nem angol és nem magyar, hanem román, lengyel, orosz és olasz kiszolgáló személyzet van a híres magyar vendéglőben és hogy a cimbalom mellett, zsinóros magyar ruhá-

ba öltözve, egy magyarul nem is tudó regát-beli román kép viseli a magyar muzsikát?

Még se volna szabad annak megtörténni, hogy a magyar állam segítségével fészerezt és a magyar termelést, a magyar munkát, a magyar művészetet képviselni hivatott helyeken a cseh ipar és a román zenész reprezentál bennünket.

Ne mondja erre senki, hogy ezek kis dolgok, mert a külföldön egész Magyarország, sajnos, csak kis „dolog.”

Bud Jánostól nagyon sokat várnak. Mi is reméljük, hogy a kereskedelmi miniszteri székben ugyanazzal az eréllyel fogja képviselni a kisemberek és rajtuk keresztül az egész gazdasági élet érdekeit, mint ahogyan pénzügyminiszter minőségében akarta és tudta erélyesen képviselni a kincstár érdekeit.

A kereskedelmi miniszter többször mutatott rá arra, hogy Magyarország rekonstrukciója addig nem lesz teljes, amíg a pénzügyi szanalást nem követi gazdasági rekonstrukció.

Azok a kisemberek, akik ma nála jártak, már meghozták az áldozatokat a ország pénzügyi szanalása érdekében és joggal kívánhatják, hogy amikor felajánlják tudásukat és erejüket az ország gazdasági rekonstrukciójához, ebben az építő munkában a miniszter teljes erővel álljon melléjük.

Reméljük, nem is fognak csalódní.

Uj Bizottság.

**A nagyközönség körében
Sokféleképp magyarázzák,
Hogy miért nem fűtik mégse
A vén hideg községházát.
Pletyka ide, Pletyka oda...
Sem mire se megyünk véle,
Hanem én a kis versemmel
Rácsapok a szög fejére.**

**Az az oka az egésznek,
Hogy a közgyűlés megkésett
S nem küldött ki Bizottságot
Fűtés szervezése végett.
Szerencse, hogy a mult héten
Megtörtént a közgyűlés is
S működését a Bizottság
Immár megkezdhette mégis.**

**És elindult a Bizottság
Hivatalos komoly képpel.
Legelől ment okos János
Kezében a termőméter.
Utána ment József, Gáspár
Igy valának együtt hárman,
S szakértőként kis Lajoskánk
Ballagott a Bizottságban.**

**Minden szobát sorra járnak:
No, a hideg mégsem oly nagy,
Ráérünk még a fűtésre,
Mert az adók rosszul folynak.
Ámde mivel a Bizottság
Nem hiába jön rakásra:
Ezennel árlejtést hirdet
A községi favágásra.**

**A kiküldött Albizottság
Az árlejtést elbirálja
Addig pedig a Személyzet
A hideget csak kiállja.
És azután vigan fűthet,
Ha minden fa fel lesz vágva,
Nem is szükség, hogy a villány —
Világítást is bevárja.**

Vén sas.

HIREINK

Református istentisztelet. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az állami fiúiskolában református istentisztelet lesz.

Holnap, hétfőn nyílik meg az újtelepi majori iskola. Az állami iskola igazgatósága értesíti a szülőket, hogy a majori újtelepi négy tantermes állami iskolában hétfőn, október hó 21-én megkezdődik a tanítás. Itt megnyílik az I, II, III és IV. vegyes osztály. Tanítói megbízatást nyertek: Göntér Gábor áthelyezés folytán. Ennek helyére az elegei tanyai iskolához Papp József osztatott be szolgálattételre helyettes minőségben. Beosztott még: Cikatricis Karola, Lipták Ilona és Bérczi Dezső. Az alsó-ludasi iskola kettő tanerős lett, ahova Dominics Lajos okleveles tanító küldetett ki helyettesi minőségben.

Szabó János forgalmiadóellenőr meghalt. Alig hantoltuk el községünk legidősebb iparosát, amidőn Szabó János Mindszent község forgalmi ellenőrének kísértük ki a temetőbe. Szabó Jánost élte derekán 47-ik évében törte le a halál zord keze. Még alig pár nappal előtte láttuk őt hivatalában s már október hó 15-én feleségének s egyetlen leányának karjai között rövid szenvedés után kilehelte lelkét. Elhunyt nagy részvétet keltett az egész községben: mert úgy volt ismeretes, mint aki kötelességét mindenkor hiven s lelkiismeretesen teljesítette. Bár az utóbbi években a nem éppen népszerű forgalmiadó ellenőri állást töltötte be, mégis mint a becsületesség, kötelességteljesítés és emberszeretet jellemezték őt. Felesége a hűséges férjét, egyetlen kisleánya pedig a feledhetetlen jó apát vesztették el benne. Testvérei, nagy rokonság, barátai, tisztelői s óriási nagy közönség kísérték ki a temetőbe. A boldog feltámadás reménye alatt nyugodjék békében!

(K. K.)

Földhöz vagy házhelyhez juttatott arany vagy ezüst vitézségi érmesek, továbbá a hadirokkantak a hadiözvegyek és a hadiárvák összeírását és jegyzékbe foglalását a községi előljáróság befejezte. A névjegyzékek még 8 napon át a községháza 3-ik hivatali szobájában közszemlén tartatnak és azokat az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Mindazok a fentebbi 4. csoport valamelyikébe tartozók, akik bármi okból nem jelentkeztek jegyzékbe vétel céljából ezt a mulasztásukat a közszemlén való tartás ideje alatt még pótolhatják. Ne mulasszák el azt megtenni, mivel ha nevük a jegyzékek valamelyikében bent foglaltatik, a kataszteri tiszta jövedelemnek csak 40 százalékát fizetik járulék címén, ellensetben meg 60 százalékát.

Meghalt Zántó bácsi. Mindszent községének egyik általánosan közismert alakja költözött el az élők sorából f. hó 15-én, Zántó József lakatosmester 88-ik évében megszűnt élni. Mint régi céhbeli mester jött ide még 1867. évben s mint szorgalmas kisiparos, általános megbecsülést vívott ki magának. 1842 május 7-én született Veszprém megyében Szilas—Balhás községében, hol apja református rektor professzor volt. Innen van talán, hogy az öreg Zántó bácsi élete végéig nagyon szerette az olvasást és zenét. Régebben jó maga is híres dalárdista volt, lapunknak pedig a legszorgalmasabb

olvasója. Mert ha kezeibe kaphatta a Mindszenti Hirlapot, az első betűtől kezdve az utolsóig elolvasta azt. Társadalmi életünkben is jelentékeny szerepet játszott, mert mint alkalmas ember, mindenütt ott szeretett lenni. Utolsó percéig fenn volt, nem betegeskedett; orvosságot soha nem vett be; végül is csendesen elaludt. Temetése f. hó 17-én csütörtök délután 2 órakor volt. Kanász Nagy József református lelkész megható gyászbeszéddel bucsuztatta el. Régi ismerősei, iparos társai jóbarátai kísérték ki utolsó útjára Mindszent község legöregebb iparosát. Nyugodjék békében!

Dr. Korom Ernőt motorkerékpár-baleset érte. A múlt napokban súlyos baleset érte Dr. Korom Ernő mindszenti orvost, aki ifj. Katona István gyógyszerészszel Szentestre óhajtott átrándulni, motorkerékpáron. Már elég közel jártak Szegvárhoz, amikor Dr. Korom Ernő nem vevén észre, hogy az utjavító munkások egyik kőrakást az út közepén hagyták, nagy sebességgel annak hajtott. A gépről nagy röperővel levágódott s elterült a földön. Katona István bajtársunk azonnal leállította az ő „Sárika“ néven ismert motorját s a doktor segítségére sietett. Kis idő múltán hazahozta. A súlyosan sérült fiatal orvos sebeit itthon Dr. Finta Dezső (szintén motorista) kartársa kötözte be, bizonyára abban a reményben, hogyha majd ő üti pofon a földet, a viszonyosság elvénél fogva majd Dr. Korom kötözi be őt.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon iparostársaknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik Istenben boldogult édesapánk:

Zánthó József

folyó hó 17-én végbement végtisztességén megjelentek és ezáltal is mélységes fájdalomukat enyhíteni iparkodtak, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Zánthó János és Mária

Apaállat-vizsgálat. A köztenyésztésre szánt bikák, kanok és kosok vizsgálata f. hó 22-én, tehát holnapután, kedden délelőtt 10 órai kezdettel a községháza udvarán lesz megtartva. Mindazok, akik apaállatjukat köztenyésztésre szánják, feltétlenül hajtassák fel, mert vizsgálat, illetve tenyészvizsgálvány nélkül senki apaállatot köztenyésztésre nem használhat. E rendelkezés ellen vétők súlyos büntetésben részesülnek.

Ahol 1283 százalék a pótdadó. A G. H. jelenti: Zenta szerb megszállás alatt levő város bevételei annyira csökkentek, hogy a pótdadót újból 40 százalékkal emelték. Így a városi pótdadó most 1283 százalék.

Baleset esés közben. Gémes Kálmán szül. Gál Rozália mindszenti lakos e hó 14-én házi teendői végzése közben oly szerencsétlenül esett el, hogy oldalbordája eltört. Teljes felgyógyulása remélhető, lakásán gyógykezelik.

Dorozsmán és Algyőn sok a tifuzos beteg. A vármegyei főorvosi hivatalhoz beérkezett jelentések szerint Dorozsmán és Algyőn van a legtöbb tifuzos beteg. Ebben a 2 községben a tifuzsbetegek száma eléri a harmincat.

Tudnivalók a hizlalásról. Az őszi idény egyszersmind a ludhizlalás ideje is, amely napjainkban a zsír drágasága és kukorica-szükség idején nem csekély fontosságú. Egyetlen libát sem szabad hizlalás nélkül levágni, mert csak így gazdaságos. A ludat legjobban szűk helyre zárva hizlalhatjuk, legcélszerűbben padozat nélküli, gyepes helyen, melyre jó száraz almot hintünk. Kitűnő, jó hust nyerhetünk, ha zabot etetünk vele. A hizlalás így 4—6 hétig tart. Egy liba ezalatt átlagban 25-30 kg. zabot fogyaszt. Ha lehetséges, tejjel itassuk, ennek híján tiszta hideg vizet adjunk nekik. A hizlalás idejét két részre is oszthatjuk, az első két-három héten át zabot etetünk velük, utána rendes módon tengerivel tömjük.

A buza és árpa tőzsdei középára a község hirdetőtábláján naponként ki-függesztve tartatik.

Rongyokba csavarva temetik a gyermekeket Hajduböszörményen. Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának ülésén a vármegyei tisztifőorvos megdöbbentő jelentésben számol be a vármegye gyermekhalandóságáról. Egy bizottsági tag a főorvos figyelmébe ajánlotta Hajduböszörmény városának keleti rokkanttelepét, ahol olyan nagy a nyomor, hogy a tifuszban elhalt kisgyermek számára már koporsót sem tudnak venni és rongyokba bugyolálva temetik el a szerencsétleneket.

Sok ezer pengős ajándékot kap az új Miss Magyarország. A Színházi Élet új számában újabb részleteket közöl a választás feltételeiről és minden számában közli azt az ajánlási ívet, amelyen az olvasók három, vagy esetleg több leányt ajánlanak városukból, hogy azok résztvegyenek a január 6-iki budapesti Miss Magyarország választáson. A párizsi Miss Európa választás február első hetében lesz. Az idő rövidségére való tekintettel ajánlatos, hogy azok a leányok, akik részt akarnak venni a választáson, fényképüket haladéktalanul küldjék be a Színházi Életnek. A Színházi Élet ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 10.

Udám apróságok

Gyermekek

Két gyermek beszélget:
— Ha az én papám dolgozik, akkor tátva marad a szád.
— Hát micsoda a te papád?
— Fogorvos!

Egy pesti bárban hajnal felé

Ficsur a társaihoz:
— Most nem tudom, hogy ennek a limonádénak tea ize van-e, vagy tévedésből jeges kávét rendeltem volna...

Uj házasok közt

Férj: Miért busulsz?
Feleség: Mert a macska megette, amit főztem neked.
Férj: Nem baj édesem, majd szerzek egy másik macskát.

Bölcs felelet

Öreg asszony: Miért zugnak a harangok?

Harangozó: Mert a kötelet húzom.

A vő fia.

Jóskát kérdik:

— A két nagymama közül melyiket szereted jobban?

— Az atyai nagymamát, felel a fiucska habozás nélkül.

— Ugyan miért?

— Mert a másik az apámnak anyósa.

Gyermek áldás

Két alak beszélget:

— Higyje el uram, nagy áldás a gyerek.

— Meghiszem azt.

— Mióta gyermekünk van, a feleségem nem ér rá zongorázni.

Az új divat

— Mondja asszonyom, igazán újból divatos már a hosszú szoknya?

— Persze, hogy divatos. De kinek ment el az esze, hogy ma divatosan öltözzék?

Kerékpárosok!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a posta szomszédságában volt

üzletemet és műhelyemet
a megszünt »Hangya« Szövetkezet helyiségébe
helyeztem át

(Kardos rőfös mellé.)

Ezen alkalomból úgy üzletemet, mint műhelyemet kibővítettem és a mai igényeknek megfelelően berendeztem.

Állandóan raktáron tartok varrógépet, kerékpárt, motor-kerékpárokat és mezőgazdasági gépeket. Ezekhez alkatrészek mindenkor nálam kaphatók.

Elvállalok mindenféle javítást, motorokat, motorkerékpárokat, kerékpárokat, varrógépeket stb. Tűz és hideg zománcozást. A legolcsóbb és a legpontosabb kiszolgálást garantálom.

Továbbra is kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Elekes László, mechanikus

Mindszent, Pallavicini-tér 2 szám.

Elsőrendű

bükk tűzifa

hasábos, fűrészelt, felvágott és szelezés, valamint fenyő-szelezés

Legfinomabb

lisztek, őrlemények

legjutányosabb árban kaphatók

Diamant Jenő kereskedésében
a postával szemben.

Ugyanott használt boros hordók eladók

Tegye kellemessé
hosszu téli estéit!

Világítson

„Phöebus“ vagy „Standard“
petróleum gázlámpával

Üzembiztos, szagtalan, nappali fény. 250/300 gyertyafény. 1 órai világítás cca 2—3 fillérbe kerül. Árak:

„Phöebus“ lámpa főzővel kombinálva sárgarézből porcellán ernyővel 54 P

Ugyanaz nikkelezett kivitelben ... 64 „

„Standard“ viharálló fél liternek ernyővel 64 „

„Standard“ viharálló 1 liternek ernyővel 76 „

Rendelésre „Hasag“ a-la „Standard“ 1 és fél literes 45 „

Rendelésre „Hasag„ a-la „Standard“ 1 literes 60 „

Árak helyt Mindszent értendőek.

Kedvező fizetési feltételek!

Kp. fizetésnél engedmény. Bemutatás vételkényszer nélkül díjtalan.

Kecskés Lajos

műszaki kereskedő

Mindszent, III. ker. Hunyadi-u 108.

Rőfös- és divatáru
üzletemet

november hó elsejére

áthelyezem

a közvetlen szomszédságban
levő házba

Téli ujdonságaim megérkeztek!

Tóth Mihály

rőfös- és divatáru-kereskedő

Naponta friss tej

házhöz szállítva

literenkint

24

fillér.

Cím a kiadóhivatalban.

Szuperfoszfátot,
mésznitrogént

gyári raktárról ajánlok



Nagy Bálint

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
Kinizsi-u. 14.

Petróleum-gáz-lámpák

(Hassag és Pollár-féle) legolcsóbban, kedvező részletfizetési feltételek mellett is beszerezhetők Zsótér Mihály szabómesternél Mindszenten. Nagy fényerő! Kis költség! Ugyanott egy kézimunkás szabósegéd v. 1 kézimunkáslány felvétetik.

APRÓHIRDETÉSEK

Bergel József bőrkereskedő háza két szoba, előszoba és üzlet-helyiséggel eladó.

Eladó 8 hold föld a nyomás szélén. Értekezni lehet Vasut-utca 261 szám.

Kétablakos utcai szoba butorozva, vagy butor nélkül kiadó Kossuth-utca 140 szám alatt.

Gémes László Vasut-utcai kereskedésében egy ügyes és jó fiu tanulólul felvétetik.

Eladó ház. Sürgősen és kedvező fizetési feltételek mellett eladó a Mátyás király-ucca 194 számú ház. Értekezni lehet a helyszínen Bacsa Benjáminnál.

Eladó a község központjában, utcai fronton álló több mint 200 négyszögöles háztelek. Cím megtudható a Mindszenti Hirlap kiadóhivatalában.

Huscsomagoló papir kitűnő minőségben olcsón beszerezhető a Horváth-féle papirkereskedésben.

Csorba Pálnak a Vásártéren, Vasut-utcan levő sarokportája jutányos áron eladó. Értekezni lehet ujttelep, 182 sz. a. a tulajdonossal

Makulatura-papirt különként 32 fillérért kap a Horváth-féle papirkereskedésben.

Egy csukott-nyitott Mercedes-autó (kevés költséggel üzembe helyezhető) igen olcsón eladó Vajda Györgynél Mindszenten. I. k. 13.

Elsőrendű biliárd asztal és egy bor-kimérő pult jutányos áron eladó. Értekezni lehet a Mindszenti Ipartestület üzletvezetőjénél.

Mihály Pál-féle ház eladó. Értekezni lehet özv. Mihály Jánosnénál III. 214.

Eladó az Elegében 11 hold szántóföld — tanyaépületekkel — és Mindszenten, a vásártéren levő 229 számú ház. Értekezni lehet Vitos Gerő ny. iskolaigazgatóval.

Lakodalmi meghívót, eljegyzési kártyát, névjegyet, levélpapírt, röplapot, plakátot és mindenféle hivatalos, egyházi vagy gazdasági nyomtatványt művészies kivitelben legolcsóbb áron készít az ország egyik legszebben berendezett grafikai műintézte: a Horváth-nyomda Mindszenten. Telefon: 15.

Tejet bármily mennyiségben állandóan vásárolunk. Diamant-féle ház, I. ker., Kossuth Lajos-utca 41 szám alatt.

Tóth Mihály rőfös-kereskedő nejeinek, Korom Máriának a téglási oldalon öt lánc szántóföldje szabad kézből eladó. Értekezni lehet Tóth Mihály piactéri divatáruházában.